



Iskolánk pályázati sikere:

V4GEN MiniGrant
Petőfi 200 – Örökség és emlékezés
Stary Sacztól - Orawkáiig

Pályázati programunk legfőbb célja, hogy lengyel barátaink hitéből táplálkozva mélyítsük sajátunkat, közelebbről megismerve közös szentjeink, történelmi hőseink (Bem József) életét, tetteit. Örökségükből építjük barátságunk jövőjét a jelenben. Ők ma is példaképeink nemzeteink összefogásában és gyökereink megőrzésében.

2023.10.19-én **Stary Sacz**-ban jártunk a pápai oltárnál, ahol II. János Pál pápa a szentek sorába emelte Árpád-házi Kingát. Lélekemelő élmény e szent hely, ahol 800 évvel ezelőtt Kinga kolostort alapított, majd 1999. június 16-án II. János Pál pápa szentmisét mutatott be. Az ő emlékét őrző kis múzeumban imádkoztunk utunk sikeréért, népeink barátságáért, Európa és a világ békéjéért. 2023. okt.21-én - a két szent nyomán - érkeztünk a **bochniai sóbányába**, melynek felfedezése Szent Kinga gyűrűjének legendájához kötődik. A bányavonaton - multimédiás földalatti időutazásunk során - a bánya legszebb termébe, a Szent Kinga kápolnába vitt bennünket. (Később **Tarnów**-ban felkerestük Bem József síremlékét és a városka további Bem-emplékhelyeit.)

2023. 10.22-én **Krakkóban** a Wawel királyi várban rácsodálkoztunk a királyi udvar pompájára, a Wawel katedrálisban- Lengyelország legfontosabb szakrális épületében sokat tudtunk meg az ország múltjáról, a magyar kötődésekről, Szent Hedvigről és Szent II. János Pál pápáról. A templomi síremlékek közül a magyarok számára legismertebb, a legnagyobb kultusszal övezett lengyel uralkodónak (1382-1399), Nagy Lajos magyar király lányának a hófehér carrarai márványból készült szarkofágja. A mindössze 25 évet élt Hedvig országalmájának és jogarának fából készült, de Hedvig korából származó másolatát a síremléktől jobbra, egy üvegtárolóban láthattuk, az eredeti koronázási ékszereket Hedvig felajánlotta a Jagelló Egyetem újraalapítására. A királynő földi maradványait a szarkofágtól távolabb, a bal oldali oldalhajó lelegején (a főoltár mögötti részen) lévő fekete feszület alatt, egy bronzládában őrzik. E feszület előtt gyakran imádkozott a királynő.

Este hálaadó szentmisén vettünk részt a Krakkó főterén álló Mária templomban, a lengyel pápára emlékezve, akit 45 éve október 16-án választottak pápává, és október 22-én mutatta be székfoglaló szentmiséjét Rómában a Szent Péter téren.

Meghatódva léptünk be 2023. okt.23-án Karol Wojtyła szülőházába, **Wadowicében**, és „vendégeskedtünk” a Wojtyła – család otthonában, ill. az itt kialakított múzeumban.

Ezen a napon - a II.János Pál pápa által is nagyon kedvelt - **Kalwaria Zebrzydowskán** szálltunk meg. A festői zarándokhely kolostoregyütteséhez 42 kápolna tartozik „kálvária ösvényekkel”, melyek a tájba olvadnak. Európa egyik legszebb kálváriája, rokokó elemekkel, kerengőkkel tarkítva, belsejében számos értékes festménnyel. Az UNESCO Világörökség része, ahogy az 1650-es években épült későgótikus **orawkai** Magyar szentek fatemploma is, utunk utolsó megállója, ahol a Kárpát-medencében egyedálló módon tárul a látogatók elé a szentéletű magyarok legnagyobb számú, festett képgalériája.

Kámánné Szőke Katalin, a pályázat felelőse